

سیدنا حضرت خلیفۃ اربع الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

— محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا امیر صاحب —

لہوہ ۲۳ جنوری بوقت ۹ بجے صبح

کل دن بھر خدا کے فضل سے حضور کی طبیعت اچھی رہی۔ شام کو معمولی سی بے چینی ہو گئی تھی۔ اس وقت طبیعت تھک چکی تھی۔

ہے۔ — اجاب جماعت حاضر توجہ لو! التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولیٰ اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و علاج عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین

تحلیل اسلار کالج کو یہاں لکھیلیں مورخہ ۲۲ جنوری کو تعلیم الاسلام کالج روبرو کی سالانہ تھیلیں کالج کی گراؤنڈ میں ٹھیک توینے شروع ہو گئی رشتہ حقین حضرات سے گزارش ہے کہ وقت پر تشریف لاکر طلبہ کی حوصلہ افزائی فرمائیں۔ ڈاکٹر عزیز علی ایچ کیشن ڈی آئی کالج روبرو

۴ کا انتظام ڈورنٹ کمیٹی کے ذمہ ہوگا۔ البتہ موسم کے مطابق بستر ہمارا لاویں۔ ایس محمود کالجوں سکول ڈورنٹ

شرح چندہ سالانہ ۲۲۰۰۰ روپے
شعبہ ۱۳
سہ ماہی ۴
خطیہ نمبر ۵
روبوہ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
عَلَيْكَ اَنْ يَتَّكِفَ بِرَبِّكَ مَقَامًا مَحْسُومًا

خطبہ نمبر ۳
چہار شنبہ

فی ۱۰ ربیع الثانی ۱۳۸۱ھ

الفضل

جلد ۱۱۶ نمبر ۲۲ ص ۱۳۸۱ ش ۲۳ جنوری ۱۹۶۲ء نمبر ۲

تہران میں طلبہ کے مظاہرے جاری ہیں۔ یونیورسٹی بند کر دی گئی

یونیورسٹی کے چانسلر پولیس کے رویہ پر احتجاجاً مستعفی ہو گئے

تہران ۲۳ جنوری۔ تہران یونیورسٹی میں طلباء کے برسوں کے مظاہروں کے بعد کل شہر کے مختلف حصوں میں مظاہرے ہوئے مقامی حکام نے تہران یونیورسٹی غیر معین مدت کے لئے بند کر دی ہے اور امن و امان برقرار رکھنے کے لئے جیلوں جلاوطنی کی ممانعت کا حکم نافذ کرنے کے علاوہ اقدامات بھی کئے ہیں۔ برسوں کے مظاہروں میں ۱۳۰ طلباء اور پولیس اور حفاظتی دستوں کے ذمے اخراجات بھی ہوئے تھے۔ معلوم ہوا ہے کہ تہران یونیورسٹی کے دانش چانسلر فریاد اور یونیورسٹی کے فیصلی کے امکان نے مستعفی ہونے کا اعلان کر دیا ہے۔ مظاہروں میں پولیس نے طلباء کو منتشر کرنے کے لئے جو ظالمانہ رویہ اختیار کیا تھا۔ ڈاکٹر احمد فریاد اور ان کے ساتھی پروفیسر اس کے خلاف احتجاجاً مستعفی ہوئے ہیں۔

بجلی کے منصوبوں کے لئے ۲ کروڑ اڑھائی لاکھ روپے امریکی قرضہ

ریچا دو آب میں ٹیوب ویلوں کیلئے مزید بجلی سپلائی کو تھکی سکیم کو اچھی ۲۳ جنوری امریکہ نے پاکستان کو مختلف علاقوں میں بجلی پیدا کرنے کے بڑے بڑے منصوبوں کیلئے ۲ کروڑ اڑھائی لاکھ ۵۰ ہزار روپیہ دیا ہے۔ حکومت پاکستان ان منصوبوں کے لئے ایک کروڑ ایک دن لاکھ بیس تیس ہزار روپے صحت کرے گی۔ دونوں حکومتوں میں معاہدے کے تحت مغربی پاکستان و ایڈوانس بڑے شہروں میں بجلی کے پیمانے تادیوں کی سہولتیں ملیں اور پینا دو آب میں ٹیوب ویلوں کے لئے بجلی پیدا کرنے کے لئے ٹرانسمیشن لائنیں پھیلانے کے کام پر یہ رقم صرف کرے گا۔ ٹرانسمیشن لائنیں دریا کے اوپر ڈالنے کی ہوں گی۔

یہ سبھی معلوم ہونے کے بعد مظاہروں کے دوران یونیورسٹی کی عمارت اور زمینیں لپٹا دی گئیں اور کھنٹ لٹھلاں پھینچا گیا۔ اور پروفیسروں کا خیال تھا کہ اس نقصان کے پیش نظر یونیورسٹی کی کلاسوں دوبارہ شروع کرنے کے کام میں قاضی تاخیر ہوجائے گی۔ رائے کے مطابق یہ اطلاع دی ہے کہ پولیس کے طاقتور دستے یونیورسٹی کے فوجی علاقہ کی بڑی بڑی مسجدوں کے قریب اور دوسرے مقامات پر متعین کر دیئے گئے ہیں

جہاں مظاہروں اور فسادات کا خطرہ محسوس کیا جا رہا ہے۔ حکومت ایران کے ترجمان نے بتایا ہے کہ مظاہروں کی تحقیقات کرنے کے لئے ایک کمیٹی مقرر کی جائے گی۔ جو اس بات کا جائزے لے گی کہ ان مظاہروں کا ذمہ دار کون ہے۔ جب تک کمیٹی یہ رپورٹ پیش نہیں کرتی۔ اس وقت تک یونیورسٹی بند رہے گی۔ ترجمان نے یہ بھی کہا کہ کل جو لوگ گرفتار کئے گئے تھے ان میں سے ۵۶ کے سوا باقی سب رہا کر دیئے گئے ہیں۔ کل کے مظاہروں میں ۳۰۰ افراد گرفتار کئے گئے تھے۔

خاندان حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام میں شادی کی مبارک تقریب

روبوہ ۲۳ جنوری۔ یہ خبر جماعت میں خوشی اور مسرت کے ساتھ سنی جا رہی کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے سب سے چھوٹے فرزند محرم صاحبزادہ مرزا رفیق احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ نے کی شادی کی تقریب سیدگل مورخہ ۲۲ جنوری ۱۳۸۱ھ بروز دو شنبہ لیدر تھانہ صدر محل میں آئی۔ آپ کی شادی محرم سید عبدالجلیل شاہ صاحب آنت سیمیا کوٹ کی صاحبزادی سیدہ فریدہ بیگم صاحبہ سلمہ کے ساتھ ہوئی ہے۔ ملاحظہ ۲۴ دسمبر ۱۳۸۱ھ کو مولانا جلال الدین صاحب شمس نے عمر خندان میں پڑھا تھا۔

محرم صاحبزادہ مرزا رفیق احمد صاحب کی برات محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب کی قیادت میں کل لیدر تھانہ صدر محرم صاحبزادہ مرزا حفیظ احمد صاحب کی کوٹھی سے محرم جناب سید عبدالجلیل شاہ صاحب کی قیام گاہ واقع دارالصدر روزا ہوئی۔ برات روانہ ہونے سے قبل حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے محض صحابی حضرت قاضی محمد عبداللہ صاحب نے اجتماع کرانی جس میں جملہ براتی شریک ہوئے۔ برات خاندان حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے افراد کے علاوہ متعدد صحابہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام، صدرالجن احمد اور تھریک سعید کے ناظر و کلام صاحبان، انسران صیغہ جات اور بہت سے دیگر مقامی اجاب پرتشیل تھے۔ برات کے دن پونچھنے پر تقریب رخصتہ کا آغاز تلاوت قرآن مجید سے (باقی ہے)

پاکستان فضل عمر اورینٹل میڈیکل کالج

ہم نہایت مسرت سے اعلان کرتے ہیں کہ یونیورسٹی میں مجلس خدام الاحمدیہ کے زیر اہتمام ایک آل پاکستان فضل عمر اورینٹل میڈیکل کالج مورخہ ۲۱ جنوری ۱۹۶۲ء ڈیڑھ سالہ کو منعقد ہوا ہے اس کورس میں ماسٹری نامور میڈیکل کی شرکت کی توقع ہے۔
خیر داغہ برائے دل فی ثمنہ روپے سنگل فی کھلاڑی ۳ روپے اور ٹی ڈی فی کھلاڑی ۲ روپے ہے۔ فیس داغہ کے پورے پونچھنے کی آخری تاریخ ۲۹ جنوری بعد پونچھنے۔ ٹیوں کی رٹرنس اور کھلنے

خطبہ جمعہ

اپنے فرائض کو صحیح طور پر سرانجام دینے پر یہ پختہ عزم ضروری ہے

جو کام ہمارے سپرد کیا گیا ہے ہم نے جلد سے جلد اور اچھے سے اچھے طریق پر سرانجام دینا ہے

از حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

فرمودہ ۲۰ جون ۱۹۵۶ء بمقام ربوہ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈہ اللہ بنصرہ العزیز کا یہ ایک غیر مطبوعہ خطبہ جمعہ ہے جسے صیغہ زور فریبی اپنی ذمہ داری پر شائع کر دیا ہے

ہو جاتا ہے۔ اگر سٹور روم کو دروازہ لگا دیا جائے تو بہت حد تک بچت ہو سکتی ہے۔

اُس نے حکم چلایا

کہ دروازہ لگا دیا جائے چنانچہ وہ لگا دیا گیا۔ یہ کہانیوں میں سے ایک کہانی ہے اور کہانیوں میں کہتے اور گیدڑ بھی بولا کرتے ہیں۔ رات کو گیدڑوں اور کتوں نے سٹور روم کو دروازہ لگا ہوا دیکھا تو انہوں نے شو چانا شروع کر دیا۔ چنانک کوئی بڑھا خزانہ گیدڑ یا کتا آیا اور اُس نے ان سے دریافت کیا کہ تم شور کیوں مچاتے ہو۔ اُس کی جنس کے افراد نے کہا سٹور روم کو دروازہ لگ گیا ہے ہم کھائیں گے کہاں سے ہمارے تو علاقہ کے سارے کتے اور گیدڑ ہمیں سے کھاتے تھے اُس نے کہا تم یونہی رونے اور شور مچانے میں اپنا وقت ضائع کر رہے ہو جس شخص نے بین سال تک اپنا گھر لگتے دیکھا اور اُس کا کوئی انتظام نہ کیا اُس کے سٹور روم کا جھلا دروازہ کس نے بند کرنا ہے اس لئے گھبراؤ نہیں۔

اس کہانی میں بھی بنایا گیا ہے

کہ "اگر چاہیں" اور "چاہیں" میں بہت فرق ہے۔ کتوں اور گیدڑوں نے شور مچایا کہ اگر اُس نے چاہا اور دروازہ بند کر دیا تو ہم کھائیں گے کہاں سے اور خزانہ کتے یا گیدڑ نے کہا اُس نے چاہنا ہی نہیں پھر شور کیا۔

پس اگر ہماری جماعت کے افراد نے چاہنا ہی نہیں تو کچھ نہیں ہو سکتا لیکن اگر وہ چاہیں تو بڑے سے بڑا مشکل کام بھی دنوں میں کر سکتے ہیں ہماری بچپن کی کہانیوں میں اللہ دین کے چراغ کی کہانی بہت مشہور تھی اللہ دین ایک خراب آدمی تھا اُسے ایک چراغ مل گیا۔ وہ جب اس چراغ کو رگڑتا

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا

میں نے اپنی جماعت کے دوستوں کو بارہا اس امر کی طرف متوجہ کیا ہے کہ وہ اپنے فرائض کو صحیح طور پر بھی سرانجام نہیں دے سکتے جب تک کہ یہ پختہ عزم نہ کریں جو کام ہمارے سپرد کیا گیا ہے

اُسے ہم نے جلد سے جلد اور اچھے سے اچھے طریق پر سرانجام دینا ہے۔ یہ کہنا کہ اگر ہم چاہیں تو ایسا کر سکتے ہیں اس سے کوئی تیر پیدا نہیں ہو سکتا کیونکہ تیر اگر چاہیں سے نہیں بلکہ چاہنے اور پھر عمل کرنے سے ہوا کرتا ہے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرمایا کرتے تھے کہ ایسا میرا آدمی تھا اُس کا ایک بڑا لشکر تھا جس سے محتاج لوگ کثیر تھے اور وہ زنا کھانا کھاتے تھے لیکن

بڑی خرابی یہ تھی

کہ بد نظمی بہت زیادہ تھی خود اُس میں نگرانی کی رغبت نہیں تھی اور ملازم خائن اور بد دیانت تھے کچھ تو سودا لانیوں نے ہنر کا سودا لاتے تھے اور کم مقدار میں لاتے تھے اور کچھ استعمال کر نیوالے اپنے گھروں کو لے جاتے تھے اور پھر تیار کر نیوالے کچھ خود کھا جاتے تھے کچھ اپنے رشتہ داروں کو کھلاتے تھے اور کچھ ادھر ادھر ضائع کر دیتے تھے اسی طرح سٹور روم کھلے رہتے تھے اور ساری رات کتے اور گیدڑ وغیرہ سامان خوراک کھاتے اور ضائع کرتے رہتے تھے نتیجہ یہ ہوا کہ وہ بہت مفروض ہو گیا اور بیس سال کی بد نظمی کے بعد اُسے بتایا گیا کہ تم مفروض ہو چکے ہو۔ اُس کی طبیعت میں سخاوت تھی۔ اس لئے لشکر کا بند کرنا اس نے گوارا نہ کیا لیکن ادھر قرض کے اتارنے کی بھی فکر تھی اُس نے اپنے دوستوں کو بلوایا۔ اپنا نقص تو کوئی بتاتا نہیں اُن سب نے کہا کہ سٹور روم کا کوئی دروازہ نہیں ساری رات گیدڑ اور کتے وغیرہ سامان خوراک خراب کرتے رہتے ہیں اس لئے بہت سا سامان ضائع

حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد رضا کی رحلت

صدر انجمن احمدیہ قادیان کی قراداد تعزیت

صدر انجمن احمدیہ قادیان حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے ساتھ ارتحال پر اپنے انتہائی غم و اندوہ کا اظہار کرتے ہوئے اناللہ وانا الیہ راجعون۔ اللہ عزوجل حضرت مرحوم و مغفور کی مقدس روح پر اپنی رحمت کی بارش تابدیر فرمائے۔ اور آپ کو اعلیٰ عین میں اپنے مقدس والدین اور سیدنا و مولانا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے جوار میں جگہ دے۔ اور حمد مقدس اخراج اہل بیت حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام بالخصوص و کتب کی زور محترمہ اور اولاد کے غم زدہ دلوں کو صبر جمیل اور تسکین عطا فرمائے آمین

حضرت صاحبزادہ صاحب رضی اللہ عنہ نہ صرف حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کے موعود و مہتر فرزند تھے بلکہ آپ کا مقام ذاتی نبویوں اور مناقب جمیلہ اور سلسلہ حقہ کی پیش ہمارہ رہتا کی وجہ سے بہت بلند ہے اور آپ کی اچانک وفات کا حدیث صرف اہل بیت مسیح موعود علیہ السلام کے لئے بہت بھاری ہے۔ بلکہ تمام افراد جماعت کے لئے بھی جانگاہ ہے۔ اللہ تعالیٰ رب کو صبر و درحما سے یہ صدمہ برداشت کرنے کی توفیق عطا فرمائے آمین

(۲) صدر انجمن احمدیہ قادیان حضرت صاحبزادہ صاحب رضی اللہ عنہ کی وفات کے اس ساتھ عظیم پر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی آید اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز و حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی اور دیگر مقدمات اہل بیت کی خدمت میں اپنی طرحت سے اور جملہ افراد جماعت ہائے ہندوستان کی طرحت سے اظہار تہنیت کرتی ہے۔ اور دعا کرتی ہے کہ اللہ تعالیٰ سب کا حامی و ناصر ہو آمین (ناظر اعلیٰ قادیان)

جماعت احمدیہ تانڈیا نوالہ ضلع لائل پور کی قراداد تعزیت

جماعت احمدیہ تانڈیا نوالہ حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب رضی اللہ عنہ کے ارتحال کے ساتھ ارتحال پر اپنے دلی حزن و دلال کا اظہار کرتی ہے جس سے ہمارے قلوب اندر زہ اور آنکھیں پر نم و اشکبار ہیں۔ حضرت صاحبزادہ صاحب کا وجود باوجود خضارائے اہل بیت سے تھا۔ جن کی ولادت خدائی نشان سے ہوئی تھی۔ آپ کی زندگی کا ہر لمحہ خدمت دین کے لئے وقف تھا۔ آپ علم باعمل تھے اور ارادہ کے ایک پہاڑ تھے۔

ایسے بابرکت وجود اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے پاک نیک اور بزرگ تخت مبارک کا ہم سے جدا ہونا ایک قومی نقصان اور صبر آزمائی کا امتحان ہے۔ آپ کی پاک و مطہر زندگی جماعت کے لئے مشعل راہ تھی اور ہے۔ اللہ تعالیٰ آپ کی برکات کو ہم سب میں جاری رکھے۔ ہم اللہ کیلئے غفور و رحیم کی درگاہ میں عاجزانہ دست دعا میں کہہ سکتے ہیں کہ ہم اپنے کمال نقص سے آپ کے درجات بلند سے بلند تر فرمائے اور اعلیٰ علیین میں خاص مقام نعمائے نواز سے اللہ ربنا آمین یا رب العالمین۔ (پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ تانڈیا نوالہ)

چندہ وقف جدید کی فہرستیں نام بتام بنائی جائیں

احباب سے گزارش ہے کہ وقف جدید کے چندہ میں اپنے اہل و عیال کو نام بتام شریک فرمائیں۔ یہ طریقہ دو وجوہ سے نہایت ہی بابرکت ثابت ہوگا۔ اول۔ ہم حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی اس خواہش کو عملدہ اندر لے کر اسکیں گے کہ وقف جدید کے چندہ دہندگان کی تعداد کم از کم ایک لاکھ افراد تک پہنچ جائے۔

دو۔ وہ آپ کے بچے جب بڑے ہوں گے اور جماعتی بندوں میں اپنے نام بتام میں بھی شامل ہوں گے۔ تو یہ امر ان کے لئے آئینہ جماعتی بندوں میں شامل رہنے کے لئے ایک زبردست تحریک کے طور پر ہوگا۔ اور اس طرح آپ کا یہ بزرگوار اقدام آپ کی اولاد کی روحانی ترقی کا ضامن بن جائے گا۔ جنہا کو اللہ تعالیٰ احسن الجزاء

(ناظم مال و وقف جدید)

تھا تو ایک حق ظاہر ہوتا تھا جس کو وہ جو کچھ کہتا وہ فوراً تیار کر کے سامنے رکھ دیتا۔ مثلاً اگر وہ اسے کوئی عمل بنانے کو کہہ دیتا۔ تو وہ آنا فانا عمل تیار کر دیتا۔ بچپن میں تو ہم ہی سمجھتے تھے کہ اللہ تعالیٰ کا چراغ ایک سچا واقعہ ہے لیکن جیسے بڑے تو ہم سمجھا کہ یہ شخص دایمہ اور خیال ہے لیکن اس کے بعد جب ہم جوانی سے بڑھنے کی طرف آئے تو معلوم ہوا کہ یہ بات ٹھیک

الہ دین کا چراغ

خود ہوتا ہے لیکن وہ تیل کا چراغ نہیں ہوتا۔ بلکہ عزم اور ارادہ کا چراغ ہوتا ہے جس کو خدا تعالیٰ وہ چراغ بخش دے وہ اس کو حرکت دیتا ہے۔ اور جو اس کے عزم اور ارادہ خدا تعالیٰ کی صفات میں سے ہیں جس طرح خدا تعالیٰ کو بتاتا ہے اور کام ہونے لگ جاتا ہے۔ اسی طرح جب اس کی اتباع میں اس کے مقرر کردہ اصول کے ماتحت۔ اس کے احکام پر عمل کرتے ہوئے اس سے دعائیں کرتے ہوئے اور اس سے مدد مانگتے ہوئے کوئی انسان کو کہتا ہے تو وہ ہوجاتا ہے۔ غرض بچپن میں ہم الہ دین کے چراغ کے قائل تھے لیکن جوانی میں ہمارا یہ خیال متزلزل ہو گیا۔ مگر بڑھاپے میں ایک بلبلے تجربہ کے بعد معلوم ہوا کہ الہ دین کے چراغ والی کہانی سچی ہے لیکن یہ ایک تمثیلی حکایت ہے اور یہ چراغ پتیل کا نہیں بلکہ

عزم اور ارادہ کا چراغ

ہے جب اسے رگڑا جاتا ہے تو خواہ کتنا بڑا کام کیوں نہ ہو وہ آنا فانا ہوجاتا ہے۔

یذنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اللہ کا ایک علم

دوستوں کو الفضل کی اشاعت پڑھانے میں مدد کرنی چاہیے

”مجھ سے یہ خواہش کی گئی ہے کہ میں الفضل کے متعلق بھی تحریک کروں کہ احباب اس کی اشاعت کو بڑھانے کی طرف توجہ کریں۔ پچھلے سال میں نے احباب کو ایجنسیاں قائم کرنے کے لئے کہا تھا وہ کہتے ہیں کہ اس تحریک کی وجہ سے اب دینی تعداد ہو گئی ہے۔ مگر میرے نزدیک یہ بھی کم ہے۔ جہاں جہاں شہروں میں جماعتیں پائی جاتی ہیں۔ دوستوں کو وہاں ایجنسیاں قائم کوئی چاہئیں۔ اور الفضل کی اشاعت کو بڑھانے میں مدد کرنی چاہیے“

د تقریر پر موقع جلسہ سالانہ ۱۹۳۹ء
مطبوعہ الفضل ۲۶ دسمبر ۱۹۳۹ء

جرمنی میں اشاعت اسلام

مشہور مستشرقین کی مسجد میں مدعا نمیا تقاریر طبری و نرن پر اسلام کا ذکر اخبار میں مضامین کی بکثرت اشاعت

رپورٹ از ستمبر تا نومبر ۱۹۶۰ء

از محکمہ بحیضی صلب شاہد (سینئر جرمینی) توسط داکت تیشیر — بدوہ

خدا تباری کے فضل و کرم سے یورپ بھر میں اور خصوصاً جرمنی میں تبلیغ اسلام کا کام دن بدن ترقی کر رہا ہے۔ لوگوں کے دلوں میں اسلام کی قدر بڑھتی جا رہی ہے اور اس کے نتیجے میں اسلامی تاریخ اور تعلیمات کا مطالعہ نئی روشنی میں ہونے لگا ہے جس میں تعصب کا عنصر دن بدن کم ہوتا جا رہا ہے۔ آج کل اسلام پر کثرت سے کتب لکھی جا رہی ہیں۔ اخبارات و رسائل میں آئے دن اسلامی ممالک اور اسلام کی بڑھتی ہوئی اہمیت کے موضوع پر مضامین شائع ہو رہے ہیں۔ ریڈیو اور ٹیلی ویژن پر اسلام کی تشریحی تقریریں طور پر بڑھتی جا رہی ہیں۔ سکولوں اور کالجوں میں اسلام پر تقاریر کو دینی جاری ہیں بلکہ بیشتر جگہ اسے باقاعدہ ایک مضمون کا درجہ دے دیا گیا ہے خصوصاً *Waldschlocher* میں اسے صحیح اور یورپی کلام دیا جا رہا ہے اس کے لئے مستشرقین کی خدمات کا حاصل کی گئی ہیں اور یورپیوں میں باقاعدہ ڈپارٹمنٹ موجود ہیں جہاں اسلام پر لیسرچ کی جاتی ہے اس بات سے اندازہ لگایا جا سکتا ہے کہ کس جگہ یہاں اسلام کو کتنی اہمیت دی جا رہی ہے۔ لوگوں کے اندر کچھ ایسے نم کے جذبات پیدا ہو رہے ہیں کہ انھیں یہ ہماری طرف سے اسلام پر زیادتی ہوتی ہے اور ہم نے اسے ہمیشہ جان بول اور غیر ترقی یافتہ قوموں کا مذہب سمجھا ہے جبکہ حقیقت اس کے الٹ تھی اور آج کی ترقی یافتہ دنیا میں اسلامی تعلیمات جبریت الیکٹریفائیٹ حاصل کر رہی ہیں اندازہ تک کی یہ تبدیلی اور جوہن قوم کی اسلام میں بڑھتی ہوئی دلچسپی جماعت احمدیہ کے مشن کی کامیابی کی مندرجہ ذیل تصویریں ہیں۔ ایک دو زبانہ مقالہ۔ جب یہاں کے لوگ اسلام کا نام تک سنتا گوارا نہ کرتے تھے۔ دوسریوں جیسے اس صدی کے انتہاء ہی کو سمجھتے تھے۔

جرمنی میں اسلام پر سارے یورپ سے زیادہ اعتراض کئے جا رہے تھے اور اسلام کی تہمت بھونڈی صورت عوام کے سامنے ہمیشہ کی جاتی تھی۔ فراتی تعلیمات کا نام لے کر ڈراہمانا تھا اور ہر ممکن طریق سے اسے انسانی کلام ثابت کرنے کی کوشش کی جاتی تھی۔ اور آج یہ وقت ہے کہ ان مستشرقین کی اسلام دشمنی خود

انہی کے بائٹین مستشرق تسلیم کرنے پر مجبور ہو چکے ہیں اور آہستہ آہستہ گہرے سوصلہ افزا ارادہ میں اسلام کی خوبیوں کا اقرار ہونے لگا ہے۔ اس ساری تبدیلی کے پیچھے جماعت احمدیہ کا علم کلام کام کر رہا ہے۔ جن محسوس دلائل کے ساتھ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اسلام کی حقیقت کو ثابت کیا انکا جو اس آج تک کسی سے بن نہیں پڑا۔ یہی ذہ علم کلام ہے جسے جماعت کے مہتممین دینیوں نے منظر عام پر لایا ہے اس کا خود حفاظتی کی حدود سے نکل کر عیسائیت کے قلب پر حملہ آور ہیں۔ اب مسلمانوں کو اسلامی تعلیمات ہمیشہ کرتے ہوئے مدافعت انداز اختیار کرنے کی ضرورت نہیں کیونکہ اس کی حقیقت کو تسلیم کرنے پر یورپ بھی آمادہ ہو چکا ہے اور عیسائیت کے ظہور و وجود کو دیکھ کر یہ کہ عیسائیت کی تعلیم ہمیشہ کرتے ہوئے اس کے غیر حقیقی اور جھوٹے تقیاس نظر بائٹین کو مستحق عقید انسانی عقل سے بالا قرار دیں اور انہی کو عقید کی درخواست کریں جس کا نام نہ لہ چکا ہے اور اسلام انسانی نظرت کو اپیل کرنے والی تعلیم کے ساتھ میدان میں اتر چکا ہے۔

تقدیر

عوام ذہن پرورش میں تقاریر کا پروگرام خدا تعالیٰ کے فضل سے بہت دلچسپ رہا۔ مسجد میں منعقد ہونے والے اجلاسوں کے علاوہ بعض سوسائٹیوں اور انجمنوں کے زیر اہتمام بھی تقاریر کی گئیں حسب معمول ہمبرگ کے ذوالحجہ تقیبات میں بھی تقاریر کا پروگرام رکھا گیا۔

پہلی تقریر بدوہ، وارنٹر بروکر ۲۸۵ کی دعوت پر ان کے بائٹین جوہر عبد الحفیظ صاحب انچارج مشن جرمنی کی موعود موجود مسائل کا حل اسلامی تعلیمات کی روشنی میں لکھنا تھا جس پر یورپیوں کے ذہنوں میں طبعی طور پر ایک عیسائی تنظیم سے تعلق رکھتے ہوئے محترم چوہدری صاحب نے موجودہ حالات کے پیش نظر ان عالم کی ضرورت پر زور دیتے ہوئے بتایا کہ اسلام نے اس سلسلہ میں جو خدمت سرانجام دی ہے اور تسلیم پیش کی ہے اس پر ہمیں بجا طور پر فخر ہے اسلام صرف متحاب قوموں میں ہلکے کرانے یا ان کے مسائل کو

خود اعتمادی پیدا کرنے کے لئے ہرگز نہیں بنا سکتا بلکہ اسے گماں سلامت کے حکم دلائل کے آگے کوئی پیش قدمی۔ آخر یہ تنظیم کے سرگرمی نے مبران سے خطاب کرتے ہوئے اس امر پر زور دیا کہ مسلمانوں میں سے ہر ایک مبلغ ہے اور نہ صرف اپنے مذہب کا بلکہ دوسرے مذہب کا انہیں پروردگار علم سے اس لئے ہیں ان کا مقابلہ کرنے کے لئے یہی جنگ اپنے اندر پیدا کرنا چاہیے آج کی تقریر نے ہمیں احساس دلایا ہے کہ اسلام اب نئے دلائل و براہین کے لئے نکلا ہے جس کے سامنے ہمارے پرانے اور برسیدہ اعتراضات کوئی حقیقت نہیں رکھتے اور اسلام کی طرف سے جو اعتراض عیسائیت پر آج کئے گئے ہیں۔ ہمیں ان کا جواب سوچنا چاہیے تا اسلام کے اس حملہ کا توڑ کیا جائے۔ لہذا ان حاضرین میں لڑ پھر تقسیم کیا گیا۔

دوسری تقریر

مورخہ ہر ایک برکوی ایک علی مجلس کی دعوت پر ہمارے نو مسلم برکوی دہلی ناصر کوسلی صاحب تقریر کی۔ آپ بدوہ و قادیان کی زیارت سے مشرت ہو چکے ہیں۔ تقریر کا عنوان "مسلم ممالک اور اسلام" تھا۔ اس محفل میں حاضر بھی شہل ہوا۔ ہر آدمی کو کسی صاحب نے تقریر شروع کرنے سے قبل حاضرین کو بتایا کہ مسلمانوں میں یہ طریق ذوالحجہ کے ہر ایک مجلس کا افتتاح تلاوت قرآن پاک سے ہوتا ہے اور آج کی محفل میں ایک ایسے صاحب شہل میں جو اسلام کی تبلیغ کے لئے ہمارے ملک میں سفیر ہیں وہ یہ ذلیل اور کم سیر کے۔ اس پر خاک و گدگدات قرآن پاک کی جگہ مفہوم صاحب سترے نہیں بیان کیا۔ آپ نے اسلامی تاریخ کا مختصر تعارف کر دیا مسلم عقائد پر روشنی ڈالی اور مسلم ممالک میں اسی عقائد کے واقعات بیان کئے خاص طور سے پاکستان و ہندوستان کے بارہ میں تفصیلی معلومات بہر بھیجیں اسی سلسلہ میں آپ نے اسلام کے اندر نئی تحریکات اور ان کے مقاصد پر روشنی ڈالی جماعت احمدیہ کے بارہ میں بیان کرتے ہوئے آپ نے بتایا کہ اس زمانہ میں اسلام کی صحیح تصویر دنیا کے سامنے پیش کرنے کا کام ڈرگھی جماعت نے کیا ہے تو وہی جماعت احمدیہ ہے جس نے خود آپ کے شہر ہمبرگ میں تیرہ سال سے مشن قائم کر رکھا ہے اور چار سال ہوئے انہوں نے مسجد و محسن ہاؤس تک بنا ڈالا ہے۔ علاوہ دیگر کتبچہ کے جوہر مشن اسلام سے متعلق تھے کہ وہ ہے۔ انہوں نے قرآن کریم کا جس زبان میں ترجمہ کیا ہے وہاں ہے ہر آدمی کو سکھانے کے لئے حاضرین کے سامنے بیان کیا کہ میں مسلم ممالک کے ایک بڑے حصہ کی عیسائیت کو چیلر ہوں لیکن اسلام کے لئے خدا ایت کما جو رنگ اور اس کی تعلیمات کو علی جامہ پہنانے

کا حق مجھے ناپایان ابدیہ میں نظر آیا ہے وہ اسی جگہ دیکھیں میں نہیں آیا۔ آپ نے حضرت سید محمد علیہ السلام اور حضرت حفصہ رضی اللہ عنہما کے بعد اللہ تعالیٰ بفرمہ العزیز کی سلائیڈ دکھائی اور بتایا کہ یہ وہ لاکھ جہاں جہاں جماعت کے پیدا کرنے کے ذمہ دار ہیں۔ صاحب مقرر نے حضرت سید محمد علیہ السلام کے مقام کو واضح کرنے کے علاوہ حضور کے کام پر روشنی ڈالی۔ اسلامی تعلیمات میں کون سے بڑے آپ سے واضح کیا کہ یہی ایک بڑے آج کی مشکلات کو حل کرنے کی صلاحیت رکھتا ہے اور وہ ان دور میں جب ساری دنیا میں کی غریبوں کو تسلیم کرنے پر مجبور ہو جائے گی۔ اس سلسلے میں آپ نے عقائد اسلامی کی پرکشش سوانہ اور انسانی فطرت اور قدرت کا لگاؤ پیش کر کے بتایا کہ یہی چیزیں اسلامی طریق عبادت میں نظر آتی ہے جو سادگی اور انکار کا ایک نمونہ ہے اور اس قدر نورت میں کہ انسانی قلب سے جلال خدا کی بارگاہ پر کمال انکار اور عبادت سے اپنے آپ کو گرا دیتا ہے۔ اسی موقع پر آپ نے عبادت کے لئے لوگوں کو جمع کرنے کے مختلف طریق بتائے جو مختلف مذاہب میں پائے جاتے ہیں اور بتایا کہ اسلام نے جو طریق اختیار کیا ہے وہ انسانی آواز ہے جو ایک قوم کے تلبہ جانی سے نکلنے سے اور جس میں کان میں پڑتی ہے اس پر اثر کرنے بغیر نہیں رہتی اور اگر انسان ان الفاظ کے معانی پر غور کرے تو اس کی فطرت اسے دیا گیا ہے یہ مقام کا احساس دلائے اختیار خدا کے واحد کے استناد پر جھکا دیتے پر مجبور کر دیتا ہے اور یہی وہ راز ہے اسلام کی کامیابی کہ اس نے ہر موقع پر انسانی فطرت کے تاروں کو اس انداز میں چھوڑا ہے کہ خدا کی حمد کے بغیر چھوڑتے چھوڑتے نکلے ہیں جب آپ نے خاکسار کو اذان دینے کے لئے کہا تو حاضرین نے بے حد حسرت کا اظہار کیا کیونکہ اذان کے بارہ میں اتنا کچھ سنتے تھے بعد وہ خود اذان سننے کے شان پر چلے تھے چنانچہ خاکسار نے اذان دی اور اس کا سونگہم بتایا۔

تقریب کا دورا حضرت اسلامی طرز تقریب تھا۔ چنانچہ صاحب مقرر نے مختلف ممالک کے مخصوص انداز تقریب کی سلائیڈز دکھائیں۔ اس سلسلے میں آپ نے سیدین کے انجرا سے کے کہ ہندوستان کے تاج محل تک ہر قابل ذکر عمارت اور اس کے فنی پہلوؤں پر روشنی ڈالی اور یہی تقریب کے حد زنی یافتہ ہے اور لوگوں کا سہارا حسن و قبح اس نسبت سے ملنے ہے مگر انجرا کی خوبصورتی ایران و پاکستان کی مسجد کی شوکت اور تاج محل کی سادہ سادگی کا یادگار کا مہربان تاج تک ان سے

ہیں نہیں پڑا۔ حاضرین نے بے اختیار داد دے دی ہے۔ غالباً یہ بات یہاں دیکھی جا سکتی ہے کہ جگہ جگہ بعض سرزمین جلعون میں یہ نظر میں کیا جا رہا ہے کہ تاج محل کا مہارجر میں تھا۔ تقریب کے بعد سید محمد تقی صاحب اور خاکسار نے حاضرین کو مسجد میں آنے کی دعوت دی۔

تیسری تقریب

مرکزہ اسلام آباد پر مسجد میں جو بدیہی لطیف صاحب نے اسلام کی اہمیت کے موضوع پر تقریب کی۔ حاضرین غیر معمولی طور پر خوشنظم تھے۔ آپ نے اسلام کی غرض و غایت بیان کرتے ہوئے بتایا کہ یہ مذہب سماج نواز انسان کو امن و سلامتی کے رشتہ میں منسلک کرنے کا عزم لے کر نکلا ہے۔ جموں کا اظہار ان کے نام سے ہی موجود ہے۔ قرآن کریم کا مقصد آدمی جہاں ایک طرف انسان کو انسان سے ملانے دیاں دوسری طرف انسان کا پیوند تھا فقط سے جوڑتا ہے۔ گو یا دنیا کے ہمہ جہت سے نجات دلانے کے ساتھ ساتھ اسے آخری زندگی میں بھی سلامتی کا پیغام دیتا ہے۔ رابریوال کر اس مقصد کو حاصل کرنے کے لئے وہ کمال لائق توجی کرتا ہے تو اس کا خاکہ قرآن کریم کی صورت میں ہمارے سامنے موجود ہے جس کی ایک ایک آیت لائق اور حکمتوں کو اپنے اندر لئے ہوئے ہے۔

آپ نے حاضرین کو غور سے دل کے ساتھ اپنی تہذیب کی خامیوں پر غور کرنے کو کہا اور ان سے درخواست کی کہ فطرت صحیح کی آواز کو معاشرہ سے ڈر کر چل نہ دیں بلکہ جرات سے کام لیتے ہوئے اسے ابھرنے کا موقع دیں اور اپنی تہذیب کی تہمتیں کو چھپانے کی بجائے دانشمندی سے ناخوام میں برأت پیدا ہو اور وہ ان مشکلات کا حل تلاش کریں جو میں آپ کو یقین دلانا ہوں کہ اسلام کے سوا اور نہیں ہے۔ اس کا بعد آپ نے اسلامی تعلیمات کا خلاصہ بیان کیا اور اسلامی معاشرہ کی اہم مشقوں کو وضاحت کے ساتھ پیش کیا تقریب کے بعد سوالات کا لائحہ دیا گیا اور لائحہ پر تقریب کیا گیا۔

چوتھی تقریب

ٹورڈہ ٹور کوہ پور کے ایک معائناتی تقریب جو Achenasla میں ہے بدیہی عبد اللطیف صاحب نے تقریب فرمائی۔ تقریب کا اہتمام تقریب کی اسلامی انجمن نے کیا تھا اس قسم کی انجمنیں یہاں کے ہر قصبہ میں موجود ہیں اسے سرکاری حیثیت حاصل نہیں۔ بلکہ قصبے کے لوگ ہلال باہمی کے حوالہ پر اسے چلاتے ہیں۔ ان کا کام نوجوانوں کو غلط راہوں پر چلنے سے بچانا اور ایسے رنگ میں ان کی

تربیت کرنا ہے کہ وہ ملک و قوم کے مفید وجود بن سکیں۔ اس کام کے لئے ہر قصبہ میں باقاعدہ کلب یا ڈس بنائے جاتے ہیں اور ہر شمار دیکھیں پیدا کی جاتی ہیں سرمدی کا آدمی ایسے مذاق کی تسکین کا سامان وہاں پائے مختلف کھیلوں سے کر لو لگائی اور ریڈیو ٹیلیفون تک اور علمی مذاق رکھنے والوں کے لئے ادب کی کتب سے سے کہ مذہب و فلسفہ تک کی کتب کا انتظام ہوتا ہے۔ وقتاً فوقتاً مختلف موضوعات پر تقاریر بھی کرمانی جاتی ہیں۔ اب کے انہوں نے پاکستان اور اسلام کے بارے میں کچھ سننے کے لئے حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی دعوت دی۔ آپ نے پاکستان کی تخریک کی ابتداء اور اس کی ضرورت سے لے کر آج تک کے تمام مراحل پر روشنی ڈالی اور بتایا کہ دنیا میں یہ واحد مثال ہے کہ ایک ملک یہ دعویٰ کرے کہ کھڑا ہو اسے کہ اسلام کی تعلیم کو عملی جامہ پہنانا کر دنیا کے سامنے نونے کا اسلامی ملک پیش کرے۔ آئیے سمجھیں کہ آخر وہ کونسا نظام ہے جو اسلام میں کرتا ہے اور جس کے نام پر مسلمانوں نے جن دوستوں کی تقسیم کا مظاہرہ کیا۔ اس پر آپ نے اسلامی تعلیم کے چہرہ چیدہ پہلو وضاحت کے ساتھ پیش کیے اور ثابت کیا کہ یہ نظام دنیا کے ہر ملک میں رائج ہونے کی صلاحیت رکھتا ہے اور تمام قوموں کی جملہ ضروریات کو پورا کر سکتا ہے۔ اس میں اگر ایک طرف از حق معاشرہ کو پاک کرنے کی صلاحیت

(۱) اور وہ دن دور نہیں کہ پورا ہر عظیم و رفیعہ میں کی اخوش میں آجائے گا وہاں دوسری طرف بوہین معاشرہ کو بھی پاک کرنے کی قوت اس میں پائی جاتی ہے اور یہی وجہ ہے کہ ہم یورپ میں اپنی تبلیغی ہم کو تیز سے تیز کر کے جا رہے ہیں تاہم صدیوں کا چلکا ہوا معاشرہ اسلام کی پیش کردہ راہ پر چلنے ہوئے معجزہ حقیقی کی راہ پر پہنچ جائے۔ تقریب کے بعد سوالات کا موقع دیا گیا۔ جس میں حاضرین نے اسلام و پاکستان کے بارہ میں مختلف سوال پوچھے۔ بعد میں لائحہ پر تقریب کیا گیا۔

پانچویں تقریب

ٹورڈہ ٹور کوہ پور کو اسلام میں عورت کا مقام کے موضوع پر محترم جو بدیہی عبد اللطیف صاحب نے مسجد میں تقریب کی حاضرین آجاک کے اجلاسوں جیسے سب سے زیادہ حق حاضرین میں عام طور پر قابل ذکر مشہور مستشرق۔ پروفیسر ڈاکٹر سٹیو لہو جو پور میں پورسٹی کالج اسلام آباد کے صدر ہیں آپ اپنے ایک طرف گ کے جہاز تشریف لائے۔

تھے محترم جو بدیہی صاحب نے تقریب کے شروع میں بتایا کہ اسلام نے جو ہر برتر عورت کو غلط کیا ہے اس کا صحیح معنوں میں اندازہ صرف ایسی عورت ہی ہو سکتا ہے جب ہم اس بارہ میں بائبل کی تعلیم پر بھی ایک نظر ڈالیں۔ آپ نے اسلام کی تعلیم میں کہتے ہوئے بتایا کہ تاریخ میں پہلی بار عورت کو ایک باہرہ مقام دلانے کا کام اسلام نے سر انجام دیا۔ آپ کی تقریب کے بعد پروفیسر ڈاکٹر سٹیو لہو نے تاریخی نقطہ نگاہ سے عورت کی حیثیت پر بحث کی۔ آپ نے قرآن کریم کی تعلیم کو قابل تعریف قرار دیا۔ (باقی)

درخواستہائے دعا

- (۱) عزیزم سید احمد صاحب مظفر پور میرا جد اچان صاحب آف کوٹلی کو لوہاں کے گلاب میں پیر میں پھنس گئی تھی جو پیر کو میوہستان میں میجر ایش کے نکال لی گئی۔ احباب عزیز بے مروت کسحت اور دراز عمر کے لئے دعا فرمائیں۔ (احمد حسن از رحمت سائیکل روٹس بیلنگر لاہور)
- (۲) میری والدہ صاحبہ اور میری بہتر بہار رہتی ہیں۔ ان کی صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ (خواجہ عبدالحی غلامی رپورہ۔)
- (۳) میرے چچا جان جو بدیہی صاحب رحمتی صاحبہ بوجہ بھارت تھیں میرے والد صاحب جو بدیہی محمد عبدالرحمن صاحب رحمتی حال رپورہ بھی سخت بیمار ہیں احباب جماعت دعا فرمائیں دعا کہ ہمیں کہ خدا تعالیٰ شفقت کا دل و جان غلط فرمائے۔ آمین (جو بدیہی نور احمد ناصر کارکن دفتر القادریہ)
- (۴) میری بیٹی پمیشہ صاحبہ کی عمر سے صحت خراب رہتی ہے۔ احباب کرام ان کی صحت کا دل و جان دعا کے لئے دعا فرمائیں۔ (ملک عیاض احمد)
- (۵) میں ایک پریشانی میں مبتلا ہوں احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ مجھے اس سے نجات بخئے۔ آمین (سرور احمد موضع احمد آباد)
- (۶) خاکسار کے والدین حضرت صاحب کی ایک طبیعت خراب ہو گئی تھیں گھنے کھٹے سے چھٹی اور کرب میں گذرے وہ پہلے سے افاقہ ہے۔ احباب ان کی صحت کا دل و جان دعا فرمائیں۔ (عبدلحمید صاحب پشاور)
- (۷) میرا بڑا لڑکا عزیز پشاور احمد قریشی دو ماہ کے لئے برائے امتحان تھکا کہ کو اچھی کیا چاہے جس کی کامیاب کے لئے برنگان سلسلہ رویشان ناپایان سے دعا کی درخواست ہے۔ (عبدالحفیظ قریشی صاحب رپورہ)

والد ماجد کرم میاں حبیب اللہ صاحب مرقوم

(ان کے مکرم نذر احمد صاحب سیالکوٹی رابر لکڑی)

آج سے ایک سال قبل بتاریخ ۱۱ جنوری ۱۹۹۱ء بروز بدھ بوقت ساڑھے چھ بجے صبح میرے والد کرم میاں حبیب اللہ صاحب مرحوم آف حبیب کلاچہ ہائیس راہ عم کو دراع معارفیت دیکر اپنے بولا حقیقی سے ۶۶ سال کی عمر میں جائے۔ انا اللہ واما ابیہ وحمولہ وراثت سے قبل مرحوم کی صحت کافی تھی تھی۔ قادیان بھی تشریف لے گئے۔ جہاں عرصہ دو مہینہ تک قیام پذیر رہے۔ اور وہاں کی روحانی مجالس سے مستفیض ہونے کے علاوہ وہاں کے جلسہ سالانہ میں شریعت حق کی اور پھر بوند کے جلسہ سالانہ میں بھی شرکت فرمائی۔ جلسہ سالانہ کے چند دن بعد مرحوم حضرت بھائی عبدالرحمن صاحب قادیان رکنی شریعتی متعلقہ کا جنازہ آنے کی خبر ملی تو اپنے ایک دوست سے کہنے لگے کہ وہاں جا کر وہاں ہی آنے والی ہے۔ چنانچہ اسی روز وہاں سے سفر تشریف لے گئے اور پندرہ دن کی محنت عمارت کے بعد وفات پائی اور بہشتی سفر فرما کر وہیں دفن ہوئے۔

بلا کے جلا ہے سب سے مبارک اسی یہ ہے دل تو جاں فدا کر مرحوم کا اعلیٰ وطن حیدر کے جہاں صنعت سیالکوٹی تھا۔ تو جوانی کے عالم میں ہی عالمی کلاسنگ میں حضرت خلیفۃ المسیح دہلیؑ کی رہنمائی سے تقابلے ہفت روزہ کے مدیر بن کر داخل جمعیت ہوئے اور پھر باوجود درشتی و زوروں کی مخالفت اور سراسر ان باتوں کی پشت پر ہی کے اس صحت دل سے ثابت قدم رہے۔ حتیٰ کہ اپنے کئی بھائی اور بہنوں کو تبلیغ کر کے احمدیت میں داخل کیا۔ تبلیغ کا وہاں ہر گوشہ تھا۔

باوجود ناخاندان ہونے کے بڑے مؤثر انداز سے تبلیغ کرتے تھے۔ پھر ہر جماعت علی شاہ صاحب سیالکوٹی سے بھی کئی دفعہ بحث ہوئی اس بحث کا ذکر کر کے بہت محفوظ ہوتے تھے۔

چونکہ ہمارے علاقہ میں دینی تعلیم کا کوئی خاطر خواہ بندوبست نہیں تھا۔ آپ کی بیوی نے تو ایشیائی مکتبہ کے آپ کے بچے دینی تعلیم حاصل کیا اور اس لئے ۱۹۳۸ء میں ہجرت کر کے قادیان آ گئے اور وہیں برونوبالین اختیار کر لی اور پھر انقلاب تک وہیں مقیم رہے۔ یہ ان کے اسی اہتمام کا نتیجہ ہے کہ ہم سب بھائی بہن دینی تعلیم سے بہرہ ور ہیں اور خلافت سے وابستہ ہیں۔

اسیے تبلیغی شغف کی بنا پر حضرت امیر امرتسری ایدہ اضرعاعی کے وقف ایام کی تحریک پر عمل کرتے ہوئے قادیان میں ہر سال کچھ عرصہ کے لئے اپنا گاہوار بنا کر لایا کرتے تھے اور مرکز کے حکم کے مطابق مقرر کردہ مقام پر تشریف لے جاتے تھے اور پھر کامیابی سے واپس آتے تھے۔ قادیان میں رہتے ہوئے ان کا یہ بھی مشہور تھا کہ ان سے آپ کو خاص محبت ہو گئی تھی جس کی بنا پر انقلاب کے بعد بھی اپنے وطن واپس نہیں گئے بلکہ جماعت کے عارضی مرکز میں مستقل طور پر آباد ہو گئے مگر دکانداری میں پڑ جانے کی وجہ سے ان کا تبلیغی پروگرام بند ہو گیا۔ البتہ مقامی طور پر کئی تبلیغی کام جاتے رہے۔

منازبا جماعت کے سخی سے پابند تھے۔ روزے بھی نہیں چھوڑے۔ باقاعدہ پنج روزہ تھے۔ تلاوت قرآن مجید کا بھی پابندی سے انجام کرتے تھے۔ حضور ایدہ اضرعاعیؑ کی تحریک کے پیش نظر اردو لکھنا تو نہیں البتہ پڑھنا سیکھ لیا تھا اور افضل وغیرہ پڑھ لیتے تھے۔ جماعتی حیدروں میں باقاعدہ تھے۔ بلکہ ایسے شخص سے نفرت کرتے تھے جو حیدر نہیں دیتا تھا۔ شہوتا سے ہی وصیت کر لی تھی۔ یہی وجہ ہے کہ ان کی اولاد بھی تقریباً ساری کی ساری موصی سے اور جماعتی قمر کیوں ہیں عقد بنتی ہے۔

مرحوم کا یہ وصف بہت نمایاں تھا کہ وہ نہایت صاف گو۔ وعدہ کے پکے اور معاملہ کے معاملہ تھے اور ان کی یہ ولی خواہش ہوتی تھی کہ ان سے معاملہ کرنے والے بھی ایسے ہی ہوں۔ اگر ایسا شخص تجربہ میں انہوں نے کبھی یا پورا نہ اڑتا تو نہایت پرانا مانے اور فرماتے کہ اچھا لوگوں کو تو بات میں نواز ہونا چاہیے۔ مرحوم صحابی نہیں تھے۔ لیکن وہیں آکر بہنوں سے آگے نکلی گئے اور عاتقہ باخیر ہوئی۔

خالق مد علی ذالک۔

احباب سے دردمندانہ درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ کے حضور دعا فرمائیں کہ کرم مرحوم کو جنت نصیب ہو۔ کہ اسے اور اہل عیال میں جگہ دے اور ہم سب مسلمانان کافر رنگ میں حافظ نامہ ہو۔ اللہ ہم اہل عیال کو ہر قدر ہر قدر ہر قدر۔ آمین یا رب العالمین

ادراپنی زکوٰۃ اموال کو بڑھاتی رہے

حضرت شیخ رحمت اللہ صاحب رضی اللہ عنہ کی وفات

(ان کے مکرم بشارت احمد صاحب - ربوہ)

حضرت شیخ رحمت اللہ صاحب رضی اللہ عنہ ہمارے موروثی ۵۰ بوقت چھ بجے شام لاہور میں وفات پائے۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ آپ موصوفی مغل دارالزاد قادیان میں پیدا ہوئے تھے۔ میں شباب یعنی ستھلہ میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ہاتھ مبارک پر بیعت کر کے سلسلہ احمدیہ میں داخل ہوئے کا شرف حاصل کیا۔ اور ۱۹۰۵ء میں قادیان یعنی قادیان میں مستقل سکونت اختیار کر لی۔ اور اپنے کاروبار کے سلسلہ میں حضرت اقدس سے رزقہ پوچھا تو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا۔

دنیا نے کام آپ مجھ سے بہتر جانتے ہیں جو کام بھی آپ شروع کریں گے میں اس کے لئے دعا کروں گا اور اللہ تعالیٰ اس میں برکت ڈالے گا۔

چنانچہ پہلے حضرت شیخ صاحب نے ہندی کی دکان کھولی اس کے مددگفت قسم کا کاروبار کیا۔ حضرت اقدس کی دعا کے طفیل ہر لحاظ سے اللہ تعالیٰ نے معجزانہ طور پر برکت بخشی۔ حضرت شیخ صاحب پادشہ کی موت پر ہجرت کر کے مع اہل و عیال لاہور آباد ہو گئے۔ ان کے سب بیٹے تجارت کرتے ہیں۔ اور اللہ تعالیٰ نے سب کو برکات سے نوازا ہے۔

حضرت شیخ صاحب صوم و صلوٰۃ کے پابند تھے اور اور مستحباب الدعوات اور صاحب کثرت والہامات تھے۔ آپ میں تبلیغ کا بے پناہ جوش موجزن تھا۔ تقریباً ایک سال سے صاحب فرانس تھے۔ پچھلے فرانس کے حملہ سے عتبات ہوسے تو فرانس پر سے پاؤں پھینکا اور واپس ٹانگ کی بڑی ٹوٹ گئی۔ ان کے صاحبزادگان نے مہو ہسپتال میں علاج کیا مگر نقامت دن بدن بڑھتی گئی۔ آخر مورخہ ۵ بوقت چھ بجے شام لاہور میں وفات پائے۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔

حضرت شیخ صاحب کی اولاد میں سے مکرم شیخ محمد عبداللہ صاحب تاجر شیخ عبدالرحمن صاحب شیخ عبداللطیف صاحب قائد عظام الاحمرہ لاہور شیخ عبدالغفور صاحب شیخ عبدالعزیز صاحب لاہور میں ہی تجارت کرتے ہیں۔ حضرت شیخ صاحب کی ایک صاحبزادی شہزادہ صاحبہ صاحبہ شیخ محمد احمد صاحب منظر ایدہ ویل لاہور کے صاحبزادہ طاہر احمد صاحب کے عقد نکاح میں آئیں اور ایک صاحبزادی امیر الغریبہ صاحبہ امیرہ حنیفہ محمد اسماعیل صاحب داخل کے نکاح میں ہیں۔

احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ حضرت شیخ صاحب کو جنت الفردوس میں بلند مقام بخشے۔ اور اپنی کامل رضا بخشے اور پسماندگان کو صبر جمیل عطا فرمائے۔ آمین۔

اہل و عیال صاحب سے گزارش

آئندہ تین سال کے لئے بعض مجالس انصار اللہ کے زعماء راجعاً اعلیٰ کا انتخاب بھی نہیں ہو سکا۔ ایسی مجالس کے اہل و عیال صاحب کی خدمت میں گزارش ہے کہ مجلس انصار اللہ کے لئے تیار فرمائے اور انہوں نے اس مقامی مجلس انصار اللہ کے زعماء کے لئے اعلیٰ کا انتخاب کر کے اپنی رپورٹ کے ساتھ اہل و عیال صاحب مجلس انصار اللہ کے لئے کی خدمت میں منفردی کے لئے بھیجا دیں۔

(قائد عمری مجلس انصار اللہ ربوہ)

حقہ نوشی

حقہ نوشی کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے نافرمان دیا ہے۔ اللہ تعالیٰ کا ارشاد ہے کہ والذین ہم عن اللغو معرضون۔ مومن لوگ لغو کاموں سے اجتناب کرتے ہیں۔ پس ظاہر ہے کہ اگر کوئی مومن حقہ نوشی کا عادی ہے اور وہ محض اہل حقہ کے لئے اسکو ترک کرتا ہے تو یقیناً وہ اللہ تعالیٰ سے بہت اجر پائے گا۔

زمیم انصار اللہ کے زعماء

درخواست دعا

مکرم محمد شفیع صاحب بٹ میڈن روڈ کچھ عرصہ سے صاحب فرانس میں اور مہو ہسپتال میں زیر علاج ہیں۔ ان کی صحت کا لڑکھاپنے کے لئے درخواست دعا ہے۔

(مرزا محمد شفیع چوک نسبت روڈ لاہور)

پاکستان ریفرنڈم ڈویژن لاہور ڈویژن

ٹینڈرنس

مندرجہ ذیل کاموں کے لئے ترمیم شدہ ٹینڈر کی بنیاد پر نئی حد شرح کے سرپرست مقررہ مقدمہ پر جو ایک روپیہ فی فارم نامی اور سٹیج پر ۵۰ فروری ۱۹۶۲ء کے سارے بارے میں تک اس دفتر سے حاصل کیے جائیں گے۔ زیر دستخطی درج بالا تاریخ کے سارے بارے میں تک وصول کریں گے۔ یہ سٹیڈی اسٹیڈن سارے بارے میں برسر عام کھولے جائیں گے۔

کام	تخمینہ لاگت مع سٹورڈ	زردھمتا سٹورڈ ٹینڈر	عرصہ
	پرسٹیج	پے ماسٹر لاہور کے پاس	یکم
		جمع کرنا جوگیا	کام

۱) لاہور ڈویژن میں نمبر ۲۶۳۹ کے مطابق لائسنس ڈیپارٹمنٹ کی کارڈنگ کی ترمیم اور ٹارون کو دھونے اور انہیں کھڑا کرنے کی سہولتوں کے سلسلہ میں عمارتی کام۔

۲) لاہور ڈویژن میں نمبر ۱۱۱۱ کے مطابق لاہور سٹیٹسٹریکٹیشن میں دان کھاد کو "بی" کلاس اسٹیشن میں تبدیل کرنے کے سلسلہ میں عمارتی کام۔

کام	تخمینہ لاگت مع سٹورڈ	روپے
اسٹیمٹ نمبر ۱۱۱۱	۱۰۰۰۰/-	۱۰۰۰۰/-
اسٹیمٹ نمبر ۱۱۱۱	۱۰۰۰۰/-	۱۰۰۰۰/-
اسٹیمٹ نمبر ۱۱۱۱	۱۰۰۰۰/-	۱۰۰۰۰/-

۱) اسٹیمٹ نمبر ۱۱۱۱
۲) اسٹیمٹ نمبر ۱۱۱۱
۳) اسٹیمٹ نمبر ۱۱۱۱

۲ - درج بالا کام نمبر ۱۱۱۱ کے لئے ٹھیکیداروں کو چاہئے کہ ٹینڈر کے باب III کی شق ۳، ۴، ۵ اور سٹیٹسٹریکٹ ڈیپارٹمنٹ کے مطابق عمارتی کام اور سٹیج کے کام کے لئے سٹیٹسٹریکٹ ڈیپارٹمنٹ پر سٹیج ریٹ درج کریں۔ جن ٹھیکیداروں کے نام اس ڈویژن کے ٹھیکیداروں کی فہرست میں موجود ہیں انہیں اپنی مالی حیثیت اور تجربہ کے بارے میں سرٹیفکیٹ ہمراہ ۵ فروری ۱۹۶۲ء سے پہلے اپنے نام رجسٹر کرانے چاہئیں۔

۳ - وہی ٹھیکیدار جن کے نام اس ڈویژن کی منظور شدہ فہرست میں درج ہیں سٹورڈ داخل کریں۔

۴ - مفصل شرائط اور ترمیم شدہ ٹینڈر آف ریٹ اور پلین زیر دستخطی کے دفتر میں بھیجا گیا کام کے دن دیکھے جاسکتے ہیں۔ ریلوے انتظامیہ سب سے کم بائیس ٹینڈر کو منظور کرنے کی پابندی نہیں ٹھیکیداروں کا فائدہ اسی میں ہے کہ وہ زردھمتا ڈویژن پر ماسٹر پاکستان ریفرنڈم ڈویژن سے لاہور کے پاس ۵ فروری ۱۹۶۲ء سے پہلے جمع کرادیں۔ ٹھیکیداروں کو چاہئے کہ وہ پرسٹیج ریٹ پر دوپہن میں تحریر کریں سرورڈ کے نرخ مسترد کر دئے جاسکتے ہیں سٹورڈ مندرجہ ذیل کو چاہئے کہ وہ تمام لیبر اور میٹریل کے لئے نرخ درج کریں اور کام کی اصل نوعیت کی بابت اپنی تسلی کے لئے جگہ کا سٹیٹسٹریکٹ سے قبل ہی کہیں۔

(ڈی ڈی ٹی سیرٹیفکیٹ لاہور)

مغربی پاکستان کی تمام زرعی زمینوں کا جائزہ لیا جائے گا

گورنر کی جانب سے جامع رہنما نقشہ مرتب کرنے کی ہدایت لاہور ۲۲ جنوری صوبائی گورنر ملک امیر محمد خان نے ہدایت کی ہے کہ مغربی پاکستان کی تمام زرعی زمین کا جائزہ لیا جائے گا۔ اس کے متعلق ایک جامع رہنما نقشہ مرتب کیا جائے گا۔ اس مقصد کے لئے سرورڈ کا آغاز غنچہ کر دیا جائے گا۔

گورنر نے کہا ہے کہ صوبہ کی ذراعت میں ترقی کے تمام منصوبوں کا انعقاد اس امر پر ہے کہ کاشت کاروں کو زرعی زمینوں کے بارے میں قطعی طور پر معلوم ہو سکے کہ جس زمین کو وہ زیر کاشت لارہے ہیں اس میں پیداوار کی کس حد تک صلاحیتیں موجود ہیں۔ ان زمینوں میں کس اچھٹے کی کمی ہے جو اضافہ پیداوار میں کسی رکاوٹ کا باعث بنیں۔

آپسے مزید کہا کہ چونکہ سارے صوبہ کی مختلف زرعی زمینوں کے بارے میں اس نوع کی قابل اعتماد سٹیٹسٹریکٹیشنیں نہیں ہیں۔ اس لئے بیشتر علاقوں میں کاشت کاروں کی معلوماتی حالت ضابطہ بوجائی ہے۔ اور بعض حالتوں میں زرعی کے صورت طریقوں کو بروئے عمل لانے کے باوجود زمین اپنی پیداوار کی استعداد کھو رہی ہے لیکن مختلف ماکان اراضی اپنے محدود وسائل

کے باعث اس نقصان سے بے خبر ہیں۔

بادائق ذرائع نے بتایا ہے کہ اس عظیم منصوبہ کے لئے زرعی اور جنگی ماہرین کی اعلاہ دوسرے ملکوں سے بھی حاصل کی جا رہی ہے۔

زرعی زمین کے سروے کے لئے متحدہ کوششیں کر رہے ہیں۔ تمام کی جائیں گی۔ سرورڈ پر کام ایک غیر ملکی ماہر ڈائریکٹر گورنر کی نگرانی میں مختصر مہینوں میں شروع کر دیا جائے گا۔

مزید معلوم ہوا ہے کہ زمین میں کاشت کے نقطہ نظر سے جن خامیوں کی نشاندہی ہو رہی ہے ان سے متعلقہ علاقوں کے کاشت کاروں کو ان سے آگاہ کرنے کے لئے وسیع پیمانے پر ریڈیو بیوٹیوں کی سہولت تقسیم کی جائے گی۔

انہیں اپنی زمینوں کو پیداواری مقاصد کے لئے بہتر بنانے کے طور پر بھی دئے جائیں گے۔

پاکستان ریفرنڈم ڈویژن

ٹینڈرنس

مندرجہ ذیل کاموں کے لئے ترمیم شدہ ٹینڈر کی بنیاد پر نئی حد شرح کے سرپرست مقررہ مقدمہ پر جو ایک روپیہ فی فارم نامی اور سٹیج پر ۵۰ فروری ۱۹۶۲ء کے سارے بارے میں تک اس دفتر سے حاصل کیے جائیں گے۔ زیر دستخطی درج بالا تاریخ کے سارے بارے میں تک وصول کریں گے۔ یہ سٹیڈی اسٹیڈن سارے بارے میں برسر عام کھولے جائیں گے۔

کام	تخمینہ لاگت مع سٹورڈ	زردھمتا سٹورڈ ٹینڈر	عرصہ
	پرسٹیج	پے ماسٹر لاہور کے پاس	یکم
		جمع کرنا جوگیا	کام

۱) لاہور ڈویژن میں نمبر ۱۱۱۱ کے مطابق لائسنس ڈیپارٹمنٹ کی کارڈنگ کی ترمیم اور ٹارون کو دھونے اور انہیں کھڑا کرنے کی سہولتوں کے سلسلہ میں عمارتی کام۔

۲) لاہور ڈویژن میں نمبر ۱۱۱۱ کے مطابق لاہور سٹیٹسٹریکٹیشن میں دان کھاد کو "بی" کلاس اسٹیشن میں تبدیل کرنے کے سلسلہ میں عمارتی کام۔

۳) مفصل شرائط اور ترمیم شدہ ٹینڈر آف ریٹ پلین اور اسٹیمٹ ریویو دستخطی کے دفتر میں کسی بھی کام کے دن دیکھے جاسکتے ہیں۔ ریلوے انتظامیہ سب سے کم بائیس ٹینڈر کو منظور کرنے کی پابندی نہیں ٹھیکیداروں کا فائدہ اسی میں ہے کہ وہ زردھمتا ڈویژن پر ماسٹر پاکستان ریفرنڈم ڈویژن سے لاہور کے پاس ۵ فروری ۱۹۶۲ء سے پہلے جمع کرادیں۔ ٹھیکیداروں کو چاہئے کہ وہ پرسٹیج ریٹ پر دوپہن میں تحریر کریں سرورڈ کے نرخ مسترد کر دئے جاسکتے ہیں سٹورڈ مندرجہ ذیل کو چاہئے کہ وہ تمام لیبر اور میٹریل کے لئے نرخ درج کریں اور کام کی اصل نوعیت کی بابت اپنی تسلی کے لئے جگہ کا سٹیٹسٹریکٹ سے قبل ہی کہیں۔

(ڈی ڈی ٹی سیرٹیفکیٹ پاکستان ریفرنڈم ڈویژن لاہور)

اہل اسلام کس طرح ترقی کر سکتے ہیں؟

کارڈ آنے پر - مفت -

عبداللہ الدین سکندر آباد - دکن

الفصل میں اشتہار دے کر اپنی تجارت

کو فروغ دیں - (لیجر)

شادی کے مبارک تقرب

بقیہ صفحہ اول

ہوا جو محترم جناب ماسٹر فخر اللہ صاحب کی ازاں بلکہ جیسا الرحمن صاحب دو دنہیں میں سے پہلی حضرت سید موعود علیہ السلام کے جن دنہیں اخبار نونہا لکھانی سے پڑھ کر سنا ہے بعد حضرت قاضی محمد مبارک صاحب نے رشتہ کے بارگاہ ہونے کے لئے اجتماعی دعا کرانی جن میں جملہ حاضرین شریک ہوئے۔
ادارہ اولیٰ اس تقریب سعید کے موقع پر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ابہہ استخارۃ الی اور خانہ حضرت سید موعود علیہ السلام کے جملہ دیگر افراد کی خدمت میں نیز محکم سید عبدالجلیل شاہ صاحب اور ان کے خاندان کی خدمت میں دلی مبارک باد عرض کرتا ہے اور اللہ تعالیٰ سے حضور دست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو دونوں خاندانوں اور سلسلہ عالیہ محمدیہ کے لئے دین و دنیا میں ہر لحاظ سے خیر و برکت اور یمن و سعادت کا موجب بنائے اور اپنے فضل سے اس کے نیک ثمرات ظاہر فرمائے۔ آمین اللہ اعلم۔

حضرت سے خلا و کتابت کرتے وقت چٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیں!

روحانی تحفے

رہنم کا مبارک ہمینہ تقرب آگیا ہے اس کے آنے سے پہلے یہ روحانی تحفے منگوائیں۔
قرآن مجید بطور زینسرا القرآن مجید
۶/۱ - ۱/۱
قاعدہ یسرنا القرآن کلام ۱/۱
پیارے اولیٰ ہاشم فی عداد ۱/۱
نماز منترج عکس ۲۲ صفحات جیبہ ۱/۱
یہ نماز بہت دیدہ زیب ہے ساری طباعت بلاک کے ذریعہ۔ کاغذ عمدہ سفید سردق دیدہ زیب۔

مکتبہ کیسٹرا القرآن

قرص نور

۱۹۵۰ سے ۱۹۶۱ تک

- قیمتی دنیا کی یہ دعا عرصہ بارہ سال سے کامیاب رہی ہے۔
- ہزاروں مرین شفا یاب ہو چکے ہیں۔
- بے شمار بقیہ خطوط موصول ہو رہے ہیں جملہ شکایات کو مدلی خواہ کسی سبب سے ہو یا کتنی دیرینہ ضحمت دل و دماغ، دل کا دھڑکن، کبکڑی، کھانسی، پیشاب کی کثرت، چہرہ کی زردی اور عام جسمانی کمزوری کا بغیر اللہ تعالیٰ بقیہ زود اثر و موثر منتقل علاج۔

مکتبہ کو رس جا روپیہ
ناصر و واخشا از جڑ گول بازار بلوہ

نور کا جمل	نور آملہ	نور اہلنہ
آنکھوں کی صحت و خوبصورتی کے لئے دنیا بھر میں مشہور بیچوں عورتوں مردوں سب کے لئے مفید ترین سرمہ۔	سر اور بالوں کے لئے مفیدی سفوف جن سے سردھونے سے بال گرنے بند ہو جاتے ہیں۔ بال لمبے اور نرم ہوتے ہیں۔ سگری بالکل دور ہو جاتی ہے۔	من کا بھار اور گلہن کا بھار چہرہ کے گلہن، چھانٹوں، بخس داغوں، دھاسوں اور گلہن بال دور کرنے کے لئے مفید ہے۔
سواروپیہ	ڈیڑھ روپیہ	ڈیڑھ روپیہ

تیار کردہ: نورا شہید یونانی و خانہ گول بازار

جاپان کے دلی عہد کج کر پچی

• کلنچیر گے۔

ٹوکیو ۱۲۳۰ جزری۔ جاپان کے شہزادہ اکی ہیٹو کی ٹوکیو سے اپنے غیر ملکی دو رے پر روانہ ہو گئے ہیں۔ آپ کلکتہ میں ایک دن ٹھہرنے کے بعد آج کراچی پہنچ جائیں گے۔ جہاں ان کا پرچونش خیر مقدم کیا جائے گا۔ صدر محمد یوسف خان جاپان کے شہزادہ اکی ہیٹو اور شہزادی چیکو کے استقبال کے لئے کراچی پہنچ گئے ہیں۔ وزیر مواصلات مسٹر ایف ایم خان بھی آپ کے ہمراہ ہیں۔ جاپان کے دلی عہد شہزادہ

ایضاً اہلیہ کے ہمراہ آج تیسرے پر دو بجے تک تخریب کراچی پہنچ رہے ہیں۔

دلی کورین

لیکویا دسیلان الرحم کا مجرب علاج قیمت ایک ماہ کو رس ۲۲ پیسے ایک درجن یا زیادہ خریدنے پر ۲۵ فیصدی کمیشن تفصیلات کے لئے رسالہ معلومات ہومیو پیتھی مفت۔

ڈاکٹر راجہ ہومیو پیتھ کلینک ریلوہ

اضمان

گورنمنٹ کے حکم کے مطابق لسوں کے تمام اڈے لاہور شہر سے منتقل ہو کر بادامی باغ مورخہ ۱۹۶۱ء سے چلے گئے ہیں۔ سرگودھا کے لئے سینڈ نمبر ۶ مقرر ہوا ہے۔ یہ سینڈ نمبر کمپنیوں کا برائے سرگودھا مشترکہ ہے۔ طارق ٹرانسپورٹ کمپنی کے ٹائم منڈر بہ ذیل ہوں گے۔ دوست ان اوقات کا خیال رکھ کر وقت پر تشریف لاویں۔

۱ - پہلا ٹائم	۳/۵ صبح
۲ - دوسرا	۶/۵ =
۳ - تیسرا	۱۱/۱۵ =
۴ - چوتھا	۲/۳ بجل دوپہر
۵ - پانچواں	۲/۱۵ =
۶ - آخری ٹائم	۱۶ رات

(جنرل میجر طارق ٹرانسپورٹ کمپنی)

درخواست آغا

میرے بھائی محمد اکبر صاحب اور جناب نورا صاحب لنگا پور چک ۹۱ ضلع لاہور ایک سنگین مقدمہ میں ماخوذ ہیں اور ان کی اپیل ہائی کورٹ لاہور میں ۲۲ جنوری ۱۹۶۲ء کو پیش ہو رہی ہے۔

اجاب سے باعزت بری ہونے کے طے دعا کی درخواست ہے۔

(راجہ عبدالوہاب ریلوہ)

مقوی دماغ گولیاں

ذہنی کام کرنے والوں کے لئے تحفہ قیمت ایک پیسہ ۱/۱
مقوی دانت منجن
پائیدار اور کمزوری دانت کا علاج ۵۰ پیسے
تزیینت نزلہ
ہر قسم کے نزلہ کا علاج پیکس پیسے ۵۰/۰ پیسے
حبت کھرا اور جشڑی

قریبی اولین شہرہ آفاق تیرہ روپے پچتر پیسے ۱۲ روپے
جگنمک ام جہان اینڈ سنز گول بازار

کلیم یونٹ کلیم

کی خرید فروخت کے لئے

مبشر لاپر پیٹی ڈیلرز سیکولر شہر
کی خدمات حاصل کریں۔

قادیان دارالامان کے سبکی بلاک کا مبشرین معاوضہ دلایا جاتا ہے۔ نقل و حرکت غیر مستقیم اور معاوضہ بٹ فرار روایہ کریں۔

حیدر وائل نمبر ۵۲۵۲